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Notulen van de Algemene Ledenvergadering gehouden op 9-3-2024 in Vijfhuizen 
 
 
De vergadering is gehouden bij Meer Historie in Vijfhuizen. (organisatie door de afdeling Noord-Holland) 
Er waren ongeveer 100 leden aanwezig waarvan 62 leden de presentielijst hebben getekend. 
 
Bericht van verhindering ontvangen van: Harry Hoving, Dorus Konijn, Anko Broekema, Derk Jan Grijsen. 
 
 

1. Opening en mededelingen door de Voorzitter/ Gerard Kooy 
 

De vergadering is om 10:10 door de voorzitter geopend. Waarbij hij de ereleden, leden van verdiensten 
en overige leden van harte welkom heet. 
 
Aansluitend op de opening geeft de landelijk voorzitter het woord aan Marc Lammers.  
Marc spreekt, namens de afdeling Noord-Holland, een welkomstwoord uit. Marc hoopt dat het een 
gezellige dag wordt en dat we samen kunnen genieten van hetgeen Meer Historie te bieden heeft. 
 
Gerard Kooy neemt hierna het stokje over. Het is de laatste keer dat hij, als landelijk voorzitter van de 
OTMV, de vergadering zal leiden.  
In zijn openingsspeech feliciteert hij de aanwezige leden met het feit dat de vereniging dit jaar 45 
bestaat. En hij blikt terug op het afgelopen jaar. Na een donkere periode met afdelingsbestuurders die 
zijn opgestapt en rumoer over verzekeringen en organisatiestructuur kunnen we nu weer vooruit kijken 
en ons richten op het belangrijkste element uit de doelstelling “Behoud Agrarisch Erfgoed”. De 
veranderende maatschappij zal ook invloed hebben op de oldtimer wereld. De tijd van wegkijken is 
voorbij we moeten stappen zetten om onze hobby voort te kunnen zetten. Daarbij merken wij meer en 
meer dat de druk op vrijwilligers binnen de vereniging toeneemt, Bij afdelingen en landelijke commissies 
komen wij handen tekort om aan de hoge verwachtingen van de leden te kunnen voldoen. 
Samenwerken via Fehamec en zusterverenigingen is meer dan ooit actueel en de mogelijkheid van 
verdergaande samenwerking tot zelfs fuseren moet onderzocht worden om de vereniging voort te 
zetten. 
Gerard spreekt de hoop uit dat wij vandaag in gemoedelijke sfeer de algemene ledenvergadering kunnen 
houden.  
 

 
2. Ingekomen stukken 
Er zijn geen stukken voor de vergadering ontvangen.  
 
 
3. Aanvullende agendapunten 
- Voorstel vanuit landelijk bestuur om artikel 6 van het HHR uit te breiden. Dit komt aan de orde bij 

agendapunt 9. 

C O N C E P T 
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- Binnen de afdeling Friesland zijn 3 leden opgestaan die een interim bestuur willen vormen met 2 
taken. 

 

1)  Contacten onderhouden met de Friese OTMV leden voor organiseren en begeleiden van 

evenementen. 

2) Het zoeken en vormen van een nieuwe Fries bestuur  

 

- Een groep Friese leden, waaronder de in 2023 afgetreden bestuursleden van de afdeling Friesland 

hebben de instemming gegeven voor dit initiatief.  

De initiatiefnemers, Klaas Dijkstra, Gerard Terpstra en Nico Brouwers worden voorgesteld en 

ontvangen applaus vanuit de vergadering voor hun initiatief. 

                                 

4. Notulen jaarvergadering 11-3-2023 
 

Voor aanvang van de vergadering zijn de notulen uitgedeeld. A.d.h.v. digitaal gepresenteerde notulen is 
aan de vergadering gevraagd of er op- aanmerkingen zijn. 

 
Er zijn nog twee openstaande vragen uit de ALV van 2023 
 
BTW: 
Door landelijk penningmeester is elk kwartaal bezwaar ingediend over btw in relatie tot contributie. 
Komt terug bij agendapunt 5. 
 
Kascontrole protocol: 
Door een aantal afdelingen gebruikt. Komt terug bij agendapunt 5. 
 
Er zijn geen verdere vragen en de vergadering gaat akkoord met deze notulen en zijn daarbij vastgesteld. 
De notulen worden op de website gepubliceerd. 
 
5. Jaarverslag van de vereniging over 2023 

 
A. Verslag van de secretaris 
Het volledige verslag staat op de website. De hoofdlijnen zijn besproken. 
 
- In het verenigingsjaar 2023 is veel tijd gestoken in de organisatie structuur en het 

verzekeringspakket. 
- Vanuit een aantal kanten (goed) bedoelde adviezen die bijna hebben geleid tot ingrijpende 

aanpassingen. 
- Statuten van de vereniging, de afdelingen en het HHR zijn opnieuw gecontroleerd door 

onafhankelijke partijen (2 notarissen en 1 advocaat gespecialiseerd op verenigingsrecht) 
- Wij hebben 2023 afgesloten met 6.403 leden. 
- ALV van 2023 op 11 maart is door 63 leden bezocht. 
- Op meerdere posities in de vereniging komen wij handjes tekort. 
- De redactie heeft weer 6x Pionier samengesteld. 
- Om beter te begrijpen wat er speelt bij de afdelingen zijn in 2023 alle afdelingen door een 

afvaardiging van het landelijk bestuur bezocht. 
- De werkgroep Agri Classic is in 2023 gestopt. Op 8 april laatste bijeenkomst. 
- Belastingdienst heeft in december 2023 het bezwaar m.b.t. de heffing op b.t.w. over contributie 

gegrond verklaard.  
- Koppeling tussen E-Boekhouden en website is gerealiseerd.  
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- In 2023 zijn er twee besturendagen georganiseerd. 
- Met Fehamec is overleg geweest over meerdere thema’s. 
- Met de Rijksdienst Cultureel Erfgoed zijn stappen gezet voor het registreren van agrarisch erfgoed en 

er wordt gewerkt aan plannen hoe dit agrarisch erfgoed voor Nederland te behouden. 
 
Buiten de reistijden heeft het landelijk bestuur in 2023 ruim 4.250 uren vrijwillig gewerkt voor de OTMV. 

 
De vergadering gaat akkoord met het verslag van de secretaris. 

 
B. Financieel verslag over 2023 door de penningmeester 
A.d.h.v. een ppt presentatie met daarin de cijfer overzichten neemt de penningmeester de leden mee 
door de balans en de resultatenrekening. 
 
- De perikelen over de structuur en verzekeringen hebben in 2023 € 1,40/ lid gekost 
- Het nasturen van Pionier omdat leden de adreswijziging niet doorgeven of de incasso wordt 

geweigerd door nieuw bankrekeningnummer of onvoldoende saldo heeft € 0,19/ lid gekost. 
- De kosten voor aanpassen website zijn hoger dan begroot. 
- Het jaar is positief afgesloten. 
 

Daarnaast geeft de penningmeester een korte review over de juridische aspecten van de vereniging. 

2019/2020 Statuten herzien 

2021  Ledenbestand in nieuw systeem 

2022  HHR aangepast 

2023  Review verzekeringsportefeuille en ondergebracht bij Overwater. 

2023  De OTMV website draait op eigen server. 

2023  De koppeling met E-Boekhouden maakt het mogelijk om in te loggen op de website. 

2023  Door aanpassingen in “mijn OTMV” voldoen wij aan de AVG wetgeving 

2023  Agenda op de website is toegankelijker gemaakt 

2023  Op de website een webshop en de website is via een app bereikbaar. 

 

- Vanuit de vergadering geen vragen over de balans en resultatenrekening. 

 

C. Verslag kascommissie over 2023 
Door Hans Peters en Reint Lingbeek is de financiële administratie a.d.h.v. een kascontrole protocol 
gecontroleerd. Tijdens de vergadering deelt Hans Peters, mede namens Reint Lingbeek, mee dat de 
kascommissie tijdens de controle op 15 februari in Hardenberg geen afwijkingen in de financiële 
administratie heeft gevonden. 
Gebaseerd op deze verklaring en de jaarrekening over 2023 verleend de vergadering decharge aan de 
penningmeester/hoofdbestuur over het gevoerde financiële beleid en de gevoerde administratie. 

 
D. Verkiezing kascommissie voor de periode 2024 
Aftredend is Hans Peters, Reint Lingbeek blijft aan voor 2024. De reserve voor 2023, Barry van der Salm 
zal nu toetreden tot de kascommissie voor boekjaar 2024. Aan de vergadering wordt gevraagd wie 
kandidaat wil zijn als reserve voor 2024 en wil toetreden voor 2025. Leo Vollebregt stelt zich kandidaat. 

 
E. Kascontrole protocol 
In 2023 aangekondigd om te werken met een kascontrole protocol. Doel is te borgen dat de kascontrole 

door de kascommissie jaarlijks op eenduidige én gedegen wijze wordt uitgevoerd. 

Aan het protocol zijn een aantal vragen aangaande de administratieve organisatie (AO) toegevoegd: 
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- Zijn alle bestuurders van de vereniging ingeschreven bij de KvK.  

- Zijn alle bestuurders van de vereniging ingeschreven in het UBO register. 

- Voldoet de afdeling aan de gestelde eisen in het HHR, om de volgende documenten bij het HB aan te 

leveren: 

1. aanleveren vergaderverslagen. 

2. Aanleveren financieel overzicht 

3. Aanleveren begroting  

 
Vraag van Marc Hettinga over inschrijven bij KvK. Het lukt de afdeling Gelderland niet om dit eenvoudig 
te doen. De penningmeester adviseert Mark om hiervoor formulier nr 18 van de KvK te gebruiken of 
anders de KvK te bellen. Vreemd want het lukt alle andere afdelingen wel. Buiten de vergadering gaan 
we dit oppakken. 
 
Aan de vergadering wordt gevraagd of men kan instemmen met het definitief gebruiken van dit vaste 
protocol. De vergadering stemt in. 

 
6. Begroting 2024 

 
Door de penningmeester wordt de begroting over 2024 getoond. Hierbij zijn bij de uitgave de kosten per 
lid aangegeven. 
 
- Naar verwachting zijn de bestuurskosten in 2024 hoger i.v.m. lustrum activiteiten. 
- De rente op de spaarrekening is naar verwachting hoger door stijgende rente. 
- Lustrum bijdrage naar afdelingen en in relatie tot Pionier zijn genoemd. (zie verder punt 10) 
- Omdat wij over de contributie geen btw af hoeven dragen en wij teruggave claimen is de 

verwachting een extra positief te boeken. 
 

o Vraag/advies Hans Peters: het verwachte resultaat m.b.t. de btw reserveren. 
o Vraag uit de zaal, kunnen wij vanuit de afdeling nog wel btw terugvorderen op uitgave dit 

jaar?  Antwoord. Nee gaan we niet meer doen. 
o Vraag Jan Willem Groeneveld. Wat is de post jassen van € 820,00 in de begroting. Antwoord. 

Dit zijn aan de afdelingen verkochte winterjassen.  Is niet begroot voor 2024. 
 

       De vergadering gaat akkoord met de begroting. 
 
Bij dit agendapunt is ook de website besproken en daarover komen vragen: 

- Agenda op de afdelingspagina en landelijke pagina wijken af. kan dit niet beter een agenda zijn? 
- Het is moeilijk om de agenda aan te passen? 
- Inloggen lukt niet? 

Antwoord: wij hebben een vacature voor webbeheerder in de tussenliggende periode proberen we de 
website draaiend te houden. M.b.t. de agenda is het jammer dat de agendabeheerder verhinderd is want hij 
is degene die hierop een antwoord kan geven. Afspraak dat de gemaakte opmerkingen per email naar de 
penningmeester worden gestuurd. 
 
 

7. Afscheid van Gerard Kooy 
- Na 15 jaar in het hoofdbestuur neemt Gerard Kooy afscheid van het landelijk bestuur. In zijn speech 

blikt hij terug over zijn periode in het bestuur en dankt de leden in het vertrouwen dat in hem is 
gesteld. 
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- De voorzittershamer wordt symbolisch overgedragen aan Jan Molenaar die in de komende periode 
ad-interim de taken van voorzitter zal overnemen. 

- Door het landelijk bestuur wordt aan de ledenvergadering gevraagd in te stemmen met het 
benoemen van Gerard Kooy tot erelid van de vereniging. Door Arend Poepe wordt een speech 
gehouden over de bestuursperiode van Gerard en vervolgens krijgt hij het gouden OTMV speldje en 
de bijbehorende oorkonde. 

- Namens de Vereniging en landelijk bestuur ontvangt Gerard vervolgens een olieverf schilderij met 
een Fendt Diesel Ross. 

- Van de afdeling Groningen en een individueel lid krijgt Gerard een herinnering voor zijn werk als 
bestuurslid van de OTMV. 

- Voor Trientje Kooy-de Boer zijn er bloemen want Gerard had nooit zoveel jaren voor de OTMV actief 
kunnen zijn als het thuisfront hem daarbij niet gesteund zou hebben. 

 
Na dit punt korte pauze. 
 

 
8. OTMV: Doel, toekomst en vrijwilligers 

 
Door secretaris Kees Roovers wordt ingegaan op de situatie van de OTMV, het herbevestigen van de 
doelstelling, het nadenken over het de OTMV toekomst en het tekort aan vrijwilligers.  
De OTMV is in 1979 opgericht en al vanaf het begin is de vereniging in regio’s (later afdelingen genoemd)  
 
Hieronder de belangrijkste sheetteksten. 
 
- De OTMV is een landelijke vereniging van ongeveer 6500 leden waarbij de leden naast lid van de 

OTMV ook lid zijn van de afdeling waarbij het lid door het landelijk bestuur is ingedeeld. De 
landelijke vereniging heeft statuten en één huishoudelijk reglement dat zowel voor de landelijke als 
afdelingsverenigingen van toepassing is. Met afdelingsstatuten is de samenhang van de landelijke 
vereniging en de afdelingen geregeld. Zowel de landelijke vereniging als de afdelingen zijn 
ingeschreven met volledige rechtsbevoegdheid in het handelsregister bij de KvK en in het UBO 
register.  
De landelijke vereniging en de afdelingsverenigingen zijn via een verzamelpolis (waarin alle 13 

verenigingen van de OTMV zijn benoemd) verzekerd voor: 

- Wettelijke aansprakelijkheid bij activiteiten en evenementen 

- Rechtsbijstand 

- Ongevallen 

- Bestuurlijke aansprakelijkheid 

- De OTMV organiseert jaarlijks een algemene ledenvergadering waarin het landelijk bestuur 

verantwoording aflegt aan de leden van de vereniging. Het betreft alle aspecten van de vereniging 

incl. de commissies. Op de algemene ledenvergadering stemmen de leden over  voorstellen van het 

landelijk bestuur over hoogte contributie, afdracht aan afdelingen, begroting van de vereniging en te 

ontwikkelen zaken op landelijk niveau. Tijdens de ALV worden bestuursleden voor het landelijk 

bestuur gekozen. 

- Door de afdelingen worden één keer per jaar een jaarvergadering georganiseerd waarin wordt terug 

gekeken op het afgelopen verenigingsjaar m.b.t. de evenementen en activiteiten die binnen de 

afdeling zijn gehouden. Het financieel resultaat van de afdeling wordt gedeeld met de afdelingsleden 

en door een kascontrole commissie gecontroleerd. Aansluitend worden de evenementen en 

activiteiten voor het volgende verenigingsjaar incl. begroting besproken. Bestuursleden voor een 

afdeling worden gekozen op de afdelingsjaarvergadering. 
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Belangrijk is dat het een vereniging is Van, Voor en Door de leden. Momenteel komt de vereniging bij 

commissies en afdelingen menskracht tekort. Er zijn vacatures voor: PR medewerkers, Redacteur, 

Eindredacteur, Webbeheerder, Webredacteur, Commissieleden, Afdelingsbestuursleden (meerdere 

afdelingen) als hier geen aanvulling komt dan moeten wij besluiten een aantal zaken niet meer uit te 

voeren. Op dit moment wordt wel onderzocht of er werk uitbesteed kan worden echter wij zijn een 

vereniging zonder mensen in loondienst en dat willen we zo houden. 

 

Aan de leden ook de oproep om de vrijwilligers die de vereniging draaiend houden ook te waarderen en 

te complimenteren. Commentaar leveren is eenvoudig maar mee helpen door een positieve houding zal 

zeer gewaardeerd worden.  

 

Rooster van aftreden 

Het rooster van aftreden hoofdbestuur is getoond. In 2025 zijn zowel de penningmeester Henk Veenstra 

als de secretaris Kees Roovers aftredend en statutair herkiesbaar. m.a.w. voor het hoofdbestuur zijn wij 

ook op zoek naar mogelijke vervanging in 2025. 

 

Toekomst vereniging 

 

 
Aan de hand van bovenstaand plaatje is aangegeven wat de leeftijdsopbouw is binnen de vereniging en 

in welke leeftijdscategorie wij primair (35 tot 40jaar) en secundair (20jaar) op zoek moeten naar nieuwe 

leden.  

De hobby met agrarisch erfgoed moeten wij leuk maken en zoals b.v. in Duitsland waar een campagne is 

gestart : “Mijn playstation is een Porche Junior”, een ander voorbeeld is een jongen die voor zijn 16e 

verjaardag geen brommer wilde hebben maar een Combine. Ooms van deze jongen (leden van de 

OTMV) hebben hem geholpen bij het weer werkend krijgen van de machine en bij het leren rijden op het 

veld. Dit soort acties kunnen er aan bijdragen dat de jeugd de liefde voor het agrarisch erfgoed oppakt. 
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9. Voorstel aanpassen van HHR. Toevoegen van artikel 6b en 6c. 
 
Artikel 6b 

Voor alle landelijk en afdelingsbestuurders is een verzekering voor bestuurlijke aansprakelijkheid afgesloten.  

Dit artikel is in de agenda vermeld en aan de ledenvergadering de vraag in te stemmen met de toevoeging. 
De vergadering gaat unaniem akkoord. 

Artikel 6c 

Voortschrijdend in het overleg met verschillende afdelingen is het voorstel om voor leden die binnen een 
afdeling min of meer zelfstandig een OTMV evenement organiseren het volgende artikel op te nemen: 

 Als een OTMV lid onder de vlag van de OTMV een evenement of activiteit wil organiseren moet het 
evenement of activiteit voldoen aan de doelstelling van de OTMV en de voorwaarden die opgenomen zijn in 
statuten, huishoudelijk reglement en het OTMV Handboek. 

Het OTMV lid dient het evenement af te stemmen met het afdelingsbestuur waar het evenement zal 
plaatsvinden. Het afdelingsbestuur is verplicht de voorwaarden van een OTMV evenement te delen met een 
lid die iets wil organiseren. De afdeling stuurt een checklist aan het betreffende lid die de checklist naar 
waarheid moet invullen en retourneren aan het afdelingsbestuur. Na ontvangst van dit document kan het 
evenement of activiteit worden opgenomen in de OTMV agenda en valt daarmee onder de OTMV 
verzekeringen. 

De Juridische en financiële verantwoording voor een evenement dat door een individueel lid wordt 
georganiseerd is volledig voor de verantwoording van het individuele lid. Bij een onvoorzien financieel tekort 
bij het evenement of activiteit van het individueel lid kan de afdelingspenningmeester, na goedkeuring van 
het afdelingsbestuur, het tekort geheel of gedeeltelijk aanvullen. 

 
Deze aanvulling moet geformaliseerd worden tijdens de ALV van 2025, het landelijk bestuur vraagt de 
ledenvergadering in te stemmen met het voorgenomen besluit zodat e.e.a. al operationeel verwerkt kan 
worden in acties 
 
De ledenvergadering stemt hiermee in. Dit punt komt op de agenda voor de ALV van 2025. 

 
 

10. Lustrum vergoeding 
De afspraken, al besproken met de afdelingsbesturen, rondom de lustrum vergoeding zijn als volgt: 
 

- Afdelingen hebben de vrijheid zelf te kiezen op welke manier wordt stil gestaan bij het lustrum 45 

jaar OTMV. 

- Iedere afdeling krijgt 1.500 Euro vrij te besteden. 

- Iedere afdeling krijgt maximaal 7,50 Euro per lid (peildatum 1-5-2024) op basis van daadwerkelijk 

gemaakte kosten als er een evenement wordt georganiseerd waar het lustrum centraal staat. 

- Dit kan door samenwerking met andere afdelingen. 

- De vorm en uitvoering is voor de afdelingen met inachtneming dat de activiteit wel binnen de 

doelstelling van de OTMV moet vallen. 

- Begroting, werkplan/draaiboek vooraf en achteraf verslag. 

- Als een afdeling onvoldoende middelen heeft om tot 1-10-2024 te wachten met ontvangen van de 

vergoeding kan aan de penningmeester een verzoek worden gedaan tot eerdere uitbetaling. 
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Concept begroting en werkplan moeten dan wel bekend zijn, uitbetaling door overleggen van 

kostenoverzicht en de rekeningen. 

 

Aan de vergadering gevraagd in te stemmen met deze regeling. Vanuit de afdeling Gelderland komt de vraag 

(die al eerder bekend was bij het hoofdbestuur) om de lustrum bijdrage eerder dan 1-10-2024 uit te keren. 

Met de afdeling wordt buiten de vergadering afgestemd hoe dit in te regelen. 

 

De vergadering gaat akkoord met de lustrum vergoeding. 

11. Van de redactie Pionier 
 

Willem Ton en Robert Verwer zijn namens de redactie aanwezig.  In een pakkend betoog weten beide de 
problematiek van het tekort aan handen en ook copy aan te geven. Zonder uitbreiding moeten wij 
overwegen/besluiten minder pagina’s, minder vaak uitbrengen of stoppen met Pionier. Dat willen de 
redactie leden niet, dit willen leden niet maar zonder aanwas komt de beslissing steeds dichterbij.  
 
Geert Terpstra roept de afdelingsbestuurders op om minimaal elke Pionier 2 bladzijden te leveren. 
 
De redactie verteld dat voor het jubileumnummer alles zal draaien rondom het getal 45. Tips zijn welkom. 
 

12. Van de Ploeg & Maaicommissie 
 

Jan Molenaar is naast landelijk bestuurslid ook commissie lid bij de ploeg & maaicommissie. Hij neemt 
a.d.h.v. een PowerPoint presentatie het afgelopen jaar en de plannen voor 2024 door. 
Ook hier een oproep voor aanvulling van de commissie en oproep voor land waarop het 
verenigingskampioenschap gehouden kan worden. 
 
Jan Lantink bokaal: 

- De wisselbeker wordt tijdens de vergadering uitgereikt aan Jordy Fokke uit de afdeling Overijssel. 
 

 
13. Rondvraag 

 
- Johan Groot – het historisch maaien lijkt onder te sneeuwen t.o.v. ploegen en mede door de 

regelgeving komen er geen nieuwe maaiers bij. Kan het maaiboekje aangepast worden? Johan 
Groot wil de P&M commissie daarbij helpen.  Jan Molenaar komt er bij Johan op terug. 
 

- Klaas Dijkstra – Hoelang moet Dhr. Looijesteijn nog geroyeerd blijven? Hij heeft zijn straf toch al 
uitgezeten? Hierbij meld Marc Lammers van de afdeling Noord Holland zich. Hij heeft in 2023 
getracht in gesprekken met Co Looijesteijn hem te bewegen een stap te zetten zodat hij het 
lidmaatschap weer terug kan krijgen en weer kan ploegen bij de OTMV/ PVN. Na een goed 
gesprek met afspraken in de goede richting heeft Dhr. Looijesteijn de volgende dag verteld dat 
hij niet gaat bewegen. Hij heeft niets fout gedaan en wil dus geen excuses maken naar de OTMV 
leden en ook niet naar de juryleden die actief waren op het PVN evenement in Veendam. 
Standpunt van de vergadering is dat Co Looijesteijn moet bewegen anders zal hij niet meer voor 
OTMV/PVN kunnen ploegen. Door een lid wordt nog een poging gedaan om de zachtheid van 
Dhr. Looijesteijn te benadrukken. Dit wordt wel door enkele leden beaamt maar zonder 
beweging van Dhr. Looijesteijn blijft de deur gesloten. 

 
14. Sluiting 
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Om 12:35  wordt de vergadering gesloten. Na de lunch is er een korte presentatie van Meer Historie en 
kunnen de leden een kijkje nemen in de werkplaatsen, opslagruimte en zolder. 
 

 
Kees Roovers 
Secretaris 


